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Moskva, 30. dcembra
Za namestnika zunanjega mini

stra Sovjetske zveze so imenovali 
Andreja Gromika.

Sovjetska zveza ima zdaj pet po
močnikov zunanjega ministra. Osta- 

Stirje so: Andrej Višinski, bivši 
Sovjetski veleposlanik v Londonu 
tetjskl, Jakov Malik in Vladimir 
Dekanozov. Gromikova, ki je ne
davno predsedoval zasedanjem Zdru- 
fenlh narodov v New Yorku, so 
Imenovali v marcu 1946 za zastop
nika Sovjetske zveze v Varnostnem 
Svetu.

Gromlko se Je rodil leta 1909 v 
vasi Gromiki poleg mesta Gorel v 
Beli Rusiji. Leta 1939 je vstopil v 
službo pri sovjetskem zunanjem mi
nistrstvu, prej pa Je bil dve leti pro
fesor za ekonomijo na znanstveni 
akademiji v Moskvi.

Najprej Je bil načelnik ameriške
ga oddelka pri sovjetskem zuna
njem ministrstvu, nato pa so ga po 
nekaj mesecih ob koncu leta 1939 
Imenovali za svetnika sovjetskega 
Veleposlaništva v V/ashingtonu. V 
avgustu leta 1943 je nasledil Maksa 
Litvinova, kot veleposlanik v Zdru
ženih državah in Je zapustil to me
sto Sele po imenovanju v Varnostni 
Svet Zdruiemh narodov. Letos so 
Grom ka izvol il v vrhovni sovjet 
Sovjetske zveze in je bil dvakrat 
odlikovan z Leninovim redam.

| SOVJETSKI VOHUN
OBSOJEN V KANADI

Ottawa. 30. decembra
Inženirja Durnoforda Smitha, ki 

je bil član kanadskega sveta za 
raziskovanje, so v Ottawi obsodili 
im pet let Ječe zaradi zarotniškega 
Izdajanja zaupnih poročil Sovjetski 
zvezi.

Smith Je 14 Kanadčan, ki so ga 
Sod.li na osnovi preiskave; nekate
re izmed obtožencev so oprostili, 
druge pa »o obsodili na zaporne kaz- 
ni. Okrožni sodnik A. G. McDougall 
je izjavil, da Je prepričan, da je 
Smith »izročil veliko število tajnih 
ln zaupnih obvestil, ki so lahko 
prejudicirala interese države*.

Smith, ki je na kratko govoril 
klopi za obtožence, je izjavil: «Z 
Vedam se, da sem nedolžen.*

50. OBLETNICA USTA 
«AVANTI»
Milano, 30. decembra 

Včeraj dopoldne so v dvorani 
<fTcat.ro Nuovo* proslavili 50-ietni- 
co socialističnega lista «Avanti». Ob 
tej priliki je govoril Pietro Nenni 
V glavnem Je obravnaval zgodovino 
socialistične miselnosti.

SovjeSska zveza predložila
sklenitev razorožitve do marca

Baruchov predlog sprejetKITAJSKI DOGODKI
Nanking, 30. decembra

Demokratični in socialistični ki
tajski voditelji so uradno zaprosili 
osrednjo vlado, naj naslovi dokonč
ni poziv kitajski komunistični 
stranki in demokratični zvezi — 
obema skupinama, ki sta bojkotiral' 
nedavno ustanovljeno narodno zbor
nico — ter jih naj povabi k sodelo
vanju pri sestavljanju vlade.

Iz vladnih virov v Nankingu spo
ročajo, da so kitajske vladne čete 
šavzele mesto Fun:ng, eno izmed 
zadnjih komunističnih glavnih opo
rišč v severnem Kiangsu blizu Ru
menega morja.

Mesto, označeno kot ključ ob
močja med Jezerm Tatung in Ru
menim morjem, je padlo brez od
pora v roke nacionalnih čet.

Vladne čete imajo nalogo, da 
vzpostavijo v obroč ju severno od 
reke Jangtse oblast centralne vlade 
in se borijo že več mesecev v sever
nem Kiangsu.

INCIDENT V DAIHEND
AMERIŠKE IZJAVE

Washington, 30. decembra 
Ameriški uradniki nadalje pre

iskujejo primer v Dairenu v 
Mandžuriji, ko sovjetske oblasti 20. 
decembra niso dovolile, da bi se 
trije ameriški državljani izkrcali 
brez predhodnega dovoljenja; ti 
ameriški uradniki so ugotovili, da 
Je sovjetski uradnik v pristanišču 
za dve uri podaljšal dovoljenje 
ameriški ladji, s katero so potovali 
ti trije Američani, da bi ljudje na 
ladji mogli opraviti svoje posle. 
Sovjetski uradnik Je nato dvajset 
minut pred potekom dovoljenja 
opomnil častnike na ladji, da Je 
čas potekel in da ne prevzame no
bene odgovornosti, ce bi se kaj 
zgodilo, v primeru, da bodo ostali.

Ameriški uradniki se zavedajo, 
da Je sovjetski uradnik pokazal 
dobro voljo, ko Je podaljšal čas 
preko dovoljenja, da pa Je postal 
verjetno živčen, ker Je podaljšal 
čas, ne da bi se posvetoval s svojim 
nadrejenim in Je zato izjavil, da 
ne more prevzeti odgovornosti.

Po besedah nekega ameriškega 
uradnika ni to nikaka »težka 
stvar*. Poleg tega tudi poudarjajo, 
da omenjeni trije Američani — 
dva novinarja ln neki trgovec — 
niso imeli predhodnega dovoljenja 
za izkrcanje in da kitajsko-sovjet- 
ska pogodba, ki določa, da bo 
Dalren svobodno pristanišče, še ni 
stopila v veljavo.

LAKE SUCCESS, 30. decembra — Sovjetska zveza Je predložila, 
naj bi celotni načrt za razorožitev, ki bi vseboval podrobnosti o med
narodnem nadzorstvu nad atomsko bombo in drugim smrtnim orožjem, 
uredili v treh mesecih. V dopisu, ki ga je sovjetski zastopnik pri 
Varnostnem svetu Andrej Gromiko poslal glavnemu tajniku Združe
nih narodov Trygve Lieju, Je podal ta predlog za prihodnje zaseda
nje Varnostnega sveta, ki bo jutri.
Predlog zahteva takojšnjo usta

novitev posebne komisije Sveta, ki 
bi izvedla uvedbo praktičnih ukre
pov načrta o razoroževanju, ki ga 
je nedavno sprejela glavna skup
ščina in ki naj bi pripravila in 
predložila v teku enega ali dven 
mesecev, nikakor pa ne kesneje 
kot v treh mesecih, predloge v 
skladu s tem načrtom.

Dobro poučeni Krogi tolmačijo to 
novo sovjetsko gesto kot nadaljni 
sovjetski poizkus, da bi čimprej 
prišli do razorožitve.

Vprav zunanji minister Molotov 
je bil tisti, ki je prvi sprožil razgo
vore o razorožitvi v glavni skupšči
ni. Zgodovinski sklep 14. decembra, 
ki Je nastal po dolgih in obsežnih 
razpravljanjih, je naložil Varnost
nemu svetu nalogo, da sestavi po
samezne klavzule mednarodnih 
konvencij, ki naj bi jih podpisale 
vse države članice. Ima pa tudi 
nalogo sestaviti posebne organe, ki 
bi nadzorovali atomsko silo, raket
ne izstrelke in vse orožje, ki 
povzroča množično razdejanje.

Sedanji Gromikov predlog pou
darja, da bi razen uveljavljanja 
načrta skupščine Varnostni svet 
moral postaviti mednarodno nad
zorstvo, «ki bi zajamčilo zmanjša
nje oborožitve in oboroženih sil.* 
Pri prejšnjih razpravljanih o razo
rožitvi je britanske delegat sir 
Hartley Shawcross predložil poseb
no konferenco za razorožitev, ki 
naj bi sklicala vseh 55 držav članic

Sovjeti so popolnoma molčali pri 
tej točki in Be niso udeležili raz
pravljanj tajnih sej komisije. Kot 
je videti, nameravajo počakati na- 
daljnih navodil iz Moskve.

Nekateri neuradni opazovalci 
imajo ta sovjetski predlog kot 
poizkus, da v pravem trenotku dajo 
pobudo in obrnejo pozornost od 
Bernard Baruchove zahteve za odo
britev ameriškega predloga za 
atomsko nadzorstvo z ukinitvijo 
pravice veta.

ameriške radijske
ODDAJE ZA SOVJETSKO 

ZVEZO
Washington, 30. decembra 

-V Washingtonu so uradno izja
vili, da bodo Združene države po 
15. januarju pričele z radi Iškimi 
oddajami v Sovjetsko zvezo z neke 
nemške radijske, postaje. Izjavili 
so, da bo nova močna radijska po
staja oddajala iz Monakovega iz
bran spored vesti, glasbenih komar 
dov m razgovorov o kulturnih vpra
šanjih. Nadalje dodajajo, da bo
do sporedi «absolutno objektivni 
tako, da ne bodo dali Sovjetom 
nobenega vzroka za pritoževanje*.

Bolgarski teroristi
pred jugoslovanskim sodiščem

SKOPLJE, 30. decembra. — Agencija «Tanjug» porota, 
da je biki pred ljudskim okrožnim sodiščem v Stipu razprava 
proti 10 tolovajem Vanle Mihailova, ki so kot Hani organicije 
tVMRO* delovali po neposrednih navodilih Mihailova med fa
šistično zasedbo in po osvoboditvi. eTanjug* dodaja, da je vo
ditelj tolpe Medarov, organiziral med zasedbo v Makedoniji ne
katere skupine za borbo proti makedonskim partizanom in je 
leta 19U sodeloval pri umoru 20 partizanov v blišini Glavovice.

Sodeloval je nadalje pri aretaciji

Krogi britanske delegacije niso 
presenečeni zaradi naglosti sovjet
skega podviga Inn odtod izhaja, da 
so britanski vojaški izvedenci že 
izdelali načrt za izvedbo razorožit
vi. Poudarili so, da Je Velika Bri
tanija popolnoma pripravljena pri
družiti se rešitvi tega vprašanja v 
njegovi celoti.

Na tajnem zasedanju izvršne
ga odbora komisije za atomsko 
silo Združenih narodov je ame
riški zastopnik Bernard Baruch 
stavil zahtevo za izločitev pravi
ce veta, kadar /se nanaša na 
kaznovanje kršiteljev predlože
nega sistema o mednarodnem 
nadzorstvu. ,
V svoji izjavi odboru Je Baruch 

dejal: «Ne moreni predložiti ameri
škemu narodu ter ne morem zahte
vati od ameriškega senata, da bi se 
Združene države odpovedale mo
gočnega orožja, kot je atomska 
bomba, in pojasnile človeštvu svo
jo važno tajnost na področju 
proizvajanja atomske sile, če bi 
obdržali kakršen koli sistem, ki bi 
onemogočil kaznovanje prekrškov.* 

Delegati so odobrili skoro v ce
loti ameriški predlog z nekaterimi 
spremembami v besedilu, ne da bi 
prešli na glasovanje o posameznih 
paragrafih. Vendar pa niso dosegli 
sporazuma o pravici veta ter so 
razni zastopniki sklenili, da bodo 
to vprašanje odposlali komisiji, ki 
naj bi o tem razpravljala na da
našnjem zasedanju.

Predlog, ki so ga podali Ameri
čani, Je bil soglasen. Glasi se: »Ta
koj ko bi bile ugotovljene kršitve, 
ki bi imele značaj mednarodnega 
zločina in ko bi se sporazumeli o 
ukrepih, ki Jih je treba zavzeti za 
kaznovanje teh kršitev, bi ne bilo 
nikake pravice niti na osnovi veta 
niti kakih drugih določil, da bi 
prostovoljni kršitelj določil kake 
pogodbe mogel uživati zaščito pro- 

| ti posledicam svoje kršitve.*

PETER GROZA
VABI TUJI KAPITAL 
V ROMUNIJO IN PO- 

NUJA GARANCIJE
London, 30. decembra 

Ro.Tunski ministrski predsednik 
Peter Groza je izjavil, da bosta ro
munska vlada in parlament «storila 
vse, da dosežeta sodelovanje tujega 
kapitala* pri romunski obnovi.

Groza je še dejal: «Nalož.ba tuje
ga kapitala bo dobro zavarovana in 
jo bomo v redu vrnili. Zamisel na
črtnega gospodarstva nami. sicer 
ugaja od vsega začetka, vendar pa 
je naša država zdaj močno izčrpana. 
M| se vsi zavedamo potrebe po go
spodarskem načrtu in naši strokov
njaki delajo na tem vprašanju. Da 
bi dosegli hitro gospodarsko konso
lidacijo, bomo pospeševali zasebna 
podjetja, če bodo ta podjetja poka
zala, da delajo v korist skupnosti.* 

Groza je tudi dejal, da Romunija 
ni stavila mirovhi konferenci nika- 
kih zapletenih zahtev, ker je ob
žalovala vsako uro pri odlašanju za 
podpis m‘rovn:h pogodb. Groza je 
končno dejal, da bo šel, če bo po
trebno, 10. februarja v Pariz, da bo 
podpisal mirovno pogodbo.

Monigomery v Moskvo
Baje namerava predložiti načrt za 
20-letni mir - Stalin želi ustano

vitev skupnega glavnega stana
MOSKVA, 30. decembra. — V Moskvi doznavajo, da bo 

obisk maršala vikonta Montgomeryja, načelnika britanskega im
perialnega glavnega stana, v Moskvi trajal okoli pet dni. 
Montgomery bo potoval v Moskvo v svojem letalu preko Ber
lina. V Moskvi bo stanoval v britanskem veleposlaništvu kot 
veleposlanika sira Maurica Pettersona. Sicer pa bo gost mar
šala Aleksandra Vasilevskega, načelnika glavnega stana so
vjetske vojske.

Izdelali so zanj program, ki pa 
očividno Se ni dokončen. Ta pro
gram obsega cbisk Številnih sovjet
skih vojaSkih Sol in akademij. 
Častniki glavnega stana bodo pri
redili sprejem v hiSi Rdeče arma
de, prisostvoval bo tndi baletni 
predetam v gledališču *Botšoj.z 

Verjetno bo obiskal sledeče za
vode: VoroSiiovo akademijo, Solo 
glavnega stana, Stalinovo akademi. 
jo za. oklepnike in mehanizirane

Boji y Grčiji
Vrnitev sovjetskega letalca 

Podaljšanje amnestije za gveriljce
SOLUN, 30. decembra. — Dopisnik lista eManchester 

Guardian» poroča iz Aten: Grki so napolnili z bencinom ter 
odposlali na njegovo bazo sovjetsko letalo, ki je pred 1 tednom 
prisilno pristalo pri Siderokastronu v grški Trakiji. Se prej 
pa so zaslišali sovjetskega pilota in sprei 'Ijevalca. To letalo je 
nedvomno prišlo iz sovjetskegaletalskega oporišča v ju:ni 
Bolgariji.

Begunec T alta
V Buenos Airesu v Argentini 

je nedavno umrl najbolj znani 
sodobni španski glasbenik Ma- 
nuel de Falla. Francovo vele
poslaništvo je objavilo, da bodo 
prenesli truplo slavnega skla
datelja v Španijo, da bo počival 
v domači zemlji.

Ker pa je svoj čas de Falla 
zapustil Španijo, ker ni hotel 
gledati Francove diktature, so 
se njegovi prijatelji, ki so * 
njim vred Uveli v begunstvu, 
uprli tej nameri. Dejali so, da 
bodo prenesli truplo pokojnega 
Falle v domovino šele tedaj, ko 
bo svobodna.

DE GASPERIJEV OBISK 
\ V USA

New York, 30. decembra 
V raznih krogih so v teku pripra

ve za De Gaaperijev obisk v Zdru
ženih državah. Znano je, da bo De 
Gasperi od 5. do 8. Januarja gost 
predsednika Trumana. Dne e. ja
nuarja bo odpotoval v Chicago, kjer 
bo gost župana tega mesta in 10. 
ter 11. Januarja bo v Clevelandu, 
kjer se bo udeležil sestanka, ki ga 
Je napovedal «Svet za svetovne za- 
deve*.

GANDHI SVARI
Sairampur (Bengalija) 30. dec.
Ko je govoru na verski svečanosti 

v Sairampurju, je Gandhi dejal: 
»Želim opozoriti Indijce, če bodo 
tako neumni, da se bodo prepirali 
med seboj, potem ko bodo Britanci 
odšli iz Indije — in prepričan sem, 
da bodo morali odpotovati — bo In
dija prešla pod nadzorstvo Združe
nih narodov. To bi pomenilo, je de
jal Gandhi, dati slovo svobodi, ker 
v tem primeru Indija ne bi imela 
enega gospodarja temveč več gospo
darjev. Zatorej bi »e Indijci morali 
jasno zavedati, kaj jih čaka, če se 
bodo še nadalje borili med seboj.*

Optimizem zaradi
razvoja sovjetske politike
LONDON, 30. decembra. -—V včerajšnjem uvodniku piše 

eLondon Sunday Eocpress*, da bo imela zgodovina lahko leto 
191j7 kot eno izmed zlatih let, le se je Sovjetska zveza odločila 
navezati prijateljske stike in izvesti skupne namene v Veliko 
Britanijo in Ameriko. «Sovjetska Rusija — nadaljuje časopis — 
po tem, kar se je zdelo zahodnim silam dolgo obotavljanje in 
pogostoma nerazumljiva trdovratnost, koraka sporazumno z 
nami proti miru tn proti obnovljenemu in okrepljenemu svetu.* 

Potemi ko je opomnil, da

sile in akademijo Franze, vse v 
Moskvi.

Diplomatski dopisnik london
skega nedeljskega časopisa uPeo- 
ple» javlja, da bo maršal Mont- 
gomery pri obisku v Moskvi 
predložil načrt za SO-letnl mir. 
Dopisnik navaja, da bo maršal 

Stalin prcdloSil Montgomerpju 
redne razgovore med glavnima s to
noma Britanije in Sovjetske zveze 
m ustanovitev melone ga odbora 
glavnih stanov v Moskvi. To mora 
biti glavne okvir SO-letenga prija
teljskega parata med Veliko Bri
tanijo in Sovjetsko zvezo, podpisa
nega med vojno v Londonu.

Dopisnik navaja, da baje Stalin 
teli ustanovitev britansko-sovjet- 
skega glavnega stana v Moskvi, ki 
naj bi bil podoben tistemu, ki že 
deluje med Veliko Britanijo *n 
Združenimi državami v Washingtonu

VIET NAM
2ELI PREMIRJE 

S FRANCIJO
Pariz, 30. decembra

Neka vest iz Salgona v Indoklni 
sporoča, da je dobil izvršni odbor 
organizacije »NAMBO* (tajna or
ganizacija Viet Nama v južni Indo- 
kini) navodila od oblasti Viet Na
ma, naj ustavi ogenj, da ne bodo- 
uverili francoskega ministra za ko
lonije Mouteta proti vietnamskemu 
stališču. Po teh navodilih naj gve- 
riljci »NAMBO* obdržijo svoje polo
žaje, ne smejo pa pričeti nikake 
napadalne akcije.

So še drugi znaki, da Viet Nam 
pripravlja teren za morebitno pre
mirje. Večina časopisov v anam.it- 
skem Jeziku v Saigonu, ki so bili 
dozdaj ftlonacionalistični, poziva, 
naj zavzamejo Francozi ln Viet
namci vojaške ln politične položaje, 
ki so Jih zavzemali pred 31. okto
brom in opozarja, da bi Moutet mo
gel poizkušati doseči začasni spora
zum z Viet Namom, preden se vrne 
v Francijo.

Poročevalec francoskega vojnega 
ministrstva Je izjavil v Parizu, da 
francoske čete počasi, toda stalno 
napredujejo v čistilnih operacijah, 
ki so v Hanoiju, prestolnici Indo- 
kine.

Civilno prebivalstvo indokitajske 
prestolice je trpelo zaradi pomanj
kanja živeža, toda mogli so se od
straniti s prizorifa bojev tisti, ki 
so to hoteli.

tn mučenju Številnih protifaši
stičnih bojevnikov kot glavni sve- 
tovaleo bolgarske zasedbene po
licije v jugovzhodni Makedoniji bi 
je kot tak interniral protifašistične 
bojevnike. Medarova so nadalje ob
tožili, da jv izvestno dobo pod-pernl 
nemSke čete, ki so bile v egejski 
Makedoniji, v njihovi borbi proti 
Partizanskemu gibanju.

Drugi obtozeneo Slavko Dimitrov 
je tudi obtožen članstva teroristične 
organizacije Mihailova med zasedbo 
tL’r se je verjetnp udeležil borbe 
P'1 °ti partizanom. Po osvoboditvi, 
kot prav i obtožnica, je baje sode
loval pri neki oboroženi tolpi bol
garske rodoljubne fronte.

Tretji obtoženec Jordan Dimitrov 
Je obtožen, da se je med zasedbo 
udeležil borb proti partizanom kot 
čian bolgarske zasedbene policije 
(n v sporazumu * Medarovom, Po 
Osvoboditvi je sodeloval pri tero- 
^stičnih dejanjih v bolgarski ro
doljubni fronti ter je kesneje /n beg. 
nil v Makedoniji), kjer j/, siu#j ^

zvezna oseba med Medarovom in 
Kurtevom.

Ostalih 7 obtožencev se je moralo 
zagovarjati, ker so pomagali glav
nim obtozenoem. Kot poroča 
*Tan)ug», je javni tozileo po 
priznanju obtožencev m zaslišanju 
Številnih prič v zaključnem govoru 
med drugim izjavil:

((Teroristična organizacija Van
če Mihailova, ki Je služila dina 
stijl Koburgov in nemškemu fa
šizmu, se Je danes postavila v 
službo mednarodne reakcije v 
borbi proti svobodi makedonske
ga naroda In ljudske demokraoi- 
je na Balkanu.*
Po govorih branilcev in po za

ključnih izjavah obtolenoev, je so
dišče izreklo sledeče razsodbe: Di- 
mitar Medarov obsojen na ustreli
tev, Jordan Dimitrov na IS let ječe 
in prisilnega dela, Slavko Dimitrov 
na 10 let ječe {» prisilnega dela. 
Ostale obtožence so obsodili na 
razne kazni od l do S let ječe in 
ppsilnega dela.

SIRIJSKA VLADA
Damask, 30 decembra 

Po nekaterih dnevih pogajanj so 
sestavili novo vlado Sirje pod pred
sedstvom Jam;la Mardama Beya, ki 
bo tudi notranji minister. Zunanje 
ministrsvo so poverili Naimu Anta- 
kiju.

BEGUNSKE POLJAKE
VABIJO, NAJ SE VRNEJO

Varšava, 30, decembra
Ob priliki božičnih praznikov je 

predsednik poljskega narodnega 
sveta Bicrut imel govor po varšav
skem radiu, v katerem je najprej 
.zrekel svoje čestitke v so tu poljske
mu narodu, nato pa je dejal, da 
lahko Poljska mimo gleda v bo
dočnost. «Nikdar v svoji zgodovini 
— Je dejal —1 ni Poljska Imela pred 
seboj možnosti, da je tako velika 
kot danes. Toda,.da bi zasledovala 
ta amoter, pričakuje osvobojena 
Poljska ob vseh svojih sinov, da se 
združijo v bratskem sodelovanju in 
v skupni žrtvi.*

Ministrski predsednik Osubka 
Morawsky je ob isti priliki naslovil 
radijski govor na Poljake v tujini 
ter jih zaklinjal, naj se čimprej vr
nejo v domev no, da ocbi prispevali 
k obnovi In bi obljudil ponovno 
osvojena zahodna ozemlja.*

je bil
sestanek zunanjih ministrov t) Neto 
Yorku pred mesecem dni na mrtvi 
točki, poudarja uvodni članek, da 
use je v teku nekoliko ur spreme
nilo sovjetsko stališča.» V svetu 
zunanjih, ministrov se je razvil duh 
prijateljstva in sodelovanja. V ne
kaj dnevih je konferenci, za katero 
so mislili, da ji je bil usojen pro
pad, uspelo zaključiti pet mirovnih 
pogodb z bivšimi satelitskimi drža
vami Nemčije ter določiti Moskvo 
za sedel prihodnjega marčevego se
stanita, v katerem bodo obravnavali 
vse valne probleme glede bodočnosti 
Nemčije.

Časopis nadaljuje: ((Kdo je omo
gočil to volno spremembo smernic? 
Vilinski je odkril, da je bil Stalin, 
ki je vodil vsako potezo delegacije. 
Torej je treba spremembo sovjetske 
politike, ki ima tako velik pomen 
za bodočnost človeitva, pripisovati 
Stalinu. In kakčne so torej posledi
ce? Povabilo maršalu Montgomerg- 
ju, naj obišče Sovjetsko zvezo in 
sovjetsko vojsko, je povzročilo toli
ko skrivnostnih domnev. Nadalje so 
še drugi jasni znaki, ki naznačujejo, 
da Stalin nima namena pustiti, da 
bi se moskovslca konferenca zaklju
čila s polomom. V Nemčiji se ie 
razvija tesnejše sodelovanje z za
sedbenimi velesilami. Sovjetska zve
za zdaj kale, da soglaša s stalilči 
zahodnih zaveznikov, ki so i njo 
deili zmago in ki morajo i njo tudi 
oblikovati bodočnost.»

CHURCHILL STALINU
London, 30. decembra

W'.nston Churchill Je poslal mar
šalu Stalinu ob njegovem rojstnem 
dnevu sledečo brzojavko s čestitka
mi: «VaŠ tovariš iz vojnih časov 
Vam pošilja najboljša voščila ob 
priliki Vašega rojstnega dneva*, 
podpisan W. Churchill.

Maršal Stalin je v odgovor na to 
brzojavko dejal: «Sprejmite mojo 
Iskreno zahvalo z,i Vaše četrtke ob 
pr.liki mojega rojstnega dneva*, 
podpisan J. Stalin.

SMRT ZIDA
ZARADI BEGA S POLICIJE

Rim, 30. decembra 
Palestinski žid Zew Epsteln Je 

v Rimu umrl na polikliniki, kjer 
Je bil zaradi rane, ki jo Je dobil, 
ko Je v petek ponoči skušal uiti.

Na njegovo prošnjo so uredili 
sobo v policijskem uradu kvesture 
skupno z drugim aretirancem Kri- 
woscheinom, ki je tudi palestinski 
Zid dn član »Irgun Zwat Leum.ii..

V petek ponoči od 00.30 Je Ep- 
stein prosil enega izmed stražnikov, 
ce lahko malo odpre okno, kar mu 
Je agent seveda dovolil. Eps'ein Je 
tedaj potegnil izpod svojega plašča 
vrv, ki jo je pritrdil na okno ter 
se je po njej spustil na cesto. 
Agent Je kmalu opazil vrv ter je 
enkrat ustrelil, da bi Epsteina pre
strašil. Toda Epstein se ni zato nič 
zmenil. Stražar je drugič ustrelil 
ter j« zadel Epeteina v trebuh, 
nakar je padel z majhne višine na 
cesto. Istočasno Je tudi Krivvoschein 
skušal zbežati, toda neki drugi 
agent ga Je ustavil.

Epstein Je bil univerzitetni profe
sor. Malo preden Je umrl, je svojim 
odvetnikom branilcem priznal, da 
je to bila prava neumnost in Je 
prosil za oproecenje vse, zlasti po
licijo, kateri se Je posebno zahva
lil za prijazen in vljuden način, s 
katerim Je vedno ravnala z njim.

FRANCO VOHUNI
SPANSKE EMIGRANTE

London, 30. decembra 
V južni Franciji Je policija razbi

la vohunsko mrežo, ki Je delovala 
za Francovo Španijo. Izjavili so, da 
so vohuni zbirali podatke o špan
skih republikanskih beguncih. Pet 
članov te vohunske organizacije so 

vet rili in Jih nato :zpy til!, dva 
id t-h so ponovno a.iliial in ju bo- 
do postavil; pred vojaško sodijjtt*,

Ko so pred tremi meseol prisilili 
k pristanku grSko letalo, katerega 
jo vodil poročnik Tangalakis, so 
omenjenega poročnika dni zadr
ževali v Jugoslaviji in ga nepresta
no zasliševali. Zdaj se je ta pilot 
vrnil na svoje oporišče.

Pred božičnim prazniki so gve- 
riljci v Trakiji napadli več vosi. 
Vendar pa j« v decembru gverilj- 
sko delovanje začelo pojemati, ko 
so dospeli glasom o prihodu ko
misije ZdruZenih narodov. Pri
čakujejo, da bo vzplamtelo znatno 
gveriljsko delovanje na jugu v 
Tesaliji, A tiki in na Peloponezu. S 
tem hočejo voditelji gveriljcev ko
misiji dokazati, da ti nemiri niso 
obmejni nemiri, ampak egrško 
narodno gibanje.» Gveriljci bodo 
posvetili vse svoje sile oa dosego 
tega političnega smotra, toda 
kmetje so proti temu in hočejo ob
delovati svoja polja, ko bo nastopi
lo lepo vreme. Ta politika torej ne 
bo rodila uspehov, razen v Atenah 
in v krajih, kjer je brezposelnost.

Brzojavka, ki jo je prejelo mi
nistrstvo za javni red, sporoča, da 
]t S00 gveriljoev zažgalo makedon
sko vas Phgtta v bližini Vtriie, e 
nekaterinu prebivalci vred, med 
katerimi so bile tudi Sene in otroci. 
Gveriljce je najprej napadel na 
predvečer božiča manjši odred 
orožnikov iz vosi ter so se boji na
daljevali do božičnega dne. Gve- 
riljcem st je nato posrečilo pnti v 
vas.

Na božični dan se je pojačanemu 
oddelku orožnikov posrečilo po
novno zasesti vas, ki so jo gveriljci 
upepelili. Pri umiku so gveriljci 
odnesli s seboj svoje mrtve in ranje
ne ter odvedli nekaj prebivalcev 
vasi, ki to se branili. Poročajo, da 
je bil en orožnik ubit, štirje pa so 
bili ranjeni.

Ministrstvo za jaimi red je spo
ročilo i* Soluna, da je večje Števi
lo gveriljcev napadlo orožniško po
stojanko v Sptaloposu, ki jo se
stavlja 16 mož. Pri bojih, ki so 
trajali tri j« pol ure, je orožnikom 
uspelo odbijati napade do prihoda 
drugih orožnikov. Trije orožniki so 
bili mrtvi, trije pa ranjeni. Gve
riljci so imeli dva mrtva in več 
ranjenih.

Grški minister za javno var
nost Spiros Kalkanis Je sporočil, 
da so Je grška vlada odločila 
podaljšati amnostijo za vse gve
riljce, ki se bodo vdali z oro
žjem v roki, do Novega leta. 
Vladni odlok, ki ga je odobril 
grški parlament 21. novembra, 
nudi milost vsem gveriljcem, ki 
bi se predali v roku enega mese
ca. Ta rok Je bil sedaj podaljšan 
za deset dni.
Tednik skrajne angleške levice 

«Tribune* poroča, da je stopila
bitka za vrnitev pravice grških de
lavcev voliti načelnike sindikatov 
prejšnji teden v novo fazo, potem 
kn je eksekutiva svetovne federa
cije sindikatov na svojem sestanku 
v Parizu priporočila svojim 
podrulnicam u Grški, da sprejmejo 
kompromis. Ta kompromis ozna
čuje za nesjiametno obtožbo, da 
podpira Bevln efašističen razvoj v 
Grčiji».

POSTNI PROMET Z NEMČIJO 
Hamburg, 30. decembra

Štiri zasedbene sile so dovolile 
uporabo vseh jezikov v nemškem 
postnem prometu z ostalimi drža
vami. To dovoljenje bo stopilo v 
veljavo 15. Junuarja.

ZDRUŽENE DRŽAVE 
EVROPE

New York, 30. decembra 
V članku v »Colliers Magazine*, 

ki je prvi, katerega je objavil po 
letu 1938, vzpodbuja Winston Chur
chill k ustanovitvi ZdruZenih držav 
Evrope, katerih se nimajo narodi 
Sovjetska zveze n;č bati. Churchill 
je zapisal, da bi »strah, ki leži nad 
Evropo, tedaj lahko takoj izgihil*.

Iranske novice
Zločini stranke Tudeh- Vlada prosi za posojilo

LONDON, 30. decembra. — Radio Teheran je objavil 
skupno izjavo urednikov najvarnejših časopisov Teherana, v 
kateri pozivajo iransko vlado, da izvrši preiskavo o delavnosti, 
ki jo je razvila stranka *Tudeh» v iranski pokrajini Mazan- 
deran med Kaspiškim morjem in pogorjem Elbrus.

Uredniki so se mudili teden dni v
TUDI ZSSR
BAJE ZA ZVEZNO 

NEMČIJO
Berlin, 30. decembra

V Berlinu krožijo govorice, da 
bo Sovjetska zveza iznenadila Svet 
zunanjih ministrov, ki se bo mar
ca meseca sestal v Moskvi zaradi 
razpravljanja o nemškim vpraša
nju, ter bo predložila, naj Nemčijo 
urede kot zvezno državo.

Kakor pravijo, predstavlja ne
davno sovjetsko navodilo krajevnim 
upravam v nemških pokrajinah v 
sovjetskem področju, naj sestavijo 
ustave držav, prvi korak v tej sme
ri. Do zdaj so mislili, da želijo So
vjeti strogo centralizirano nemško 
vlado.

Nekateri najvisji ameriški urad
niki v Berlinu odkrito dvonrjo, ali 
bo Svetu zunanjih ministrov uspe
lo, da bo sestavil poizkusni osnutek 
mirovne pogodbe z Nemčijo, kate
rega bi potem predložili Združenim 
narodom.

Njihov dvom izvira iz številnih 
vprašanj, katere Je treba rešiti in 
pa iz francoskega namigovanja, da 
lahko pertečešejo še leta, priden bo
do zaključili to pogodbo.

navedeni pokrajini in vršili poiz
vedbe ter zatrujejo da vzdržujejo 
člani stranke zTudeh» v Mczande- 
ranu neko vrsto avtonomije, s ka
tero jim je uspelo osredotočiti v 
svojih rokah celokupno gospodar
stvo pokrajine.

Dalje zatrjujejo da so »člani 
stranke Tudeh in njihovi sateliti 
zakrivil umore, posilstva in krimi
nalne napade» in predlagajo, da 
vzpostavi iranska vlada posebna so
dišča za kaznovanje krivcev.

Biv*i prometnj minister Abdul 
Hassan Sadaghi ni sprejel imeno
vanja za guvernerja Azerbajdžana, 
ki so mu ga nudili po prihodu im
perialnih. čet.

V uradnem poročilu so naznanili, 
da so imenovali na to mesto bivše
ga ministrskega predsednika Ali 
Mansporja.

V Iran je prispela prva skupina 
ameriških strokovnjakov, ki Šteje 
tri člane; strokovnjaki bodo na 
prošnjo iranske vlade gospodarsko 
preučili držo vo.

Strokovnjaki bodo za mednarodno 
banko za obnovo, pri kateri prosi 
Iran za posojilo v s/iesku tSO 
milijonov dolarjev, sestavih pročilo 
o gospodarskem načrtu za dobo 
petih Ut,

Možnost litiitdacije
španske begunske vlade

Njene posle naj bi prevzel 
Svet vseh opozicijskih strank

PARIZ, 30. decembra. — Verjetno bo španska republi
kanska vlada, ki ji predseduje Giral, prenehala s svojim delo
vanjem in prenesla svojo oblast na nevladni svet, v katerem bi 
bile zastopane vse španske stranke, Se bi sprejele stališče, ki ga 
je izrazila Giralova vlada.

NENNI V LONDON
London, 30. decembra 

Rimska radijska postaja Je na
znanila. da bo italijanski zunanji
minister Pietro Nami 20 jan iarja 
zapustil Italijo ter odpotoval v
London.

Tega mišljenja je v glavnem 
80.000 španskih beguncev v Franciji, 
med katerimi prevladuje prepri
čanje, da je Giralova vlada izpolni
la svojo misijo, ko je dosegla, da 
bodo Združeni narodi zavzeli akcijo 
proti generalu Francu. V istih 
krogih so mnenja, da Giralova 
vlada ne more vreči Franca, ker je 
njeno stališče do bodočega režima 
Španije preostro; mnenja so tudi, 
da je prišel trcnotek, ko je treba 
sestaviti Svet iz vseh strank, ki bi 
ne imel vladnega značaja in ki bi 
mu bilo prosto dano vzpostaviti 
stike z vsemi elementi v Španiji, 
med drugimi tudi s protifranki- 
* žičnimi katoličani, militaristi in 
monarhisti.

Ta poteza odgovarja sklenitvi za. 
veznšštva vseh elamokratsklh »it v
notranjosti Španije ki predstavljajo 
vse sektoi je protifrankističneja

objavili manifest, s katerim so 
zahtevali da se odločitev o bodočem 
režimu — republiki ah monarhiji 
prepusti španskemu narodu, da 
končno primora Franca k odstopu,

Giralovo vlado sestavljata dva 
socialista, dva anarhista, trije re
publikanci, en komumst, en Bask 
in en Katalonec. Poročajo, da »o 
razen komunista, ministrskega 
predsednika Girala tn namestnika 
predsednika Avgusta Barfija, vsi 
drugi ministri in stranke za razpu
stitev republikanske vlade. Španski 
neodvisni dnevnik beguncev eRspa- 
gne Repub hcainez, ki Je zelo raz
širjen med španskimi begunci v 
Franciji, podpira to politiko, ter 
vabi Geralovo vlado, da sizvrši 
*vofo vzvišeno misijo, ki Je ta, da 
pr enese svoje oblasti na koga, W M
mogel govoriti v imenu Španije s

mnenja, ki so £»# «n*»



Stran 2 GLAS ZAVEZNIKOV 30. decembra 1946

Letalska. nesreča na Irskem
Izmod 23 potnikov in članov posadke 12 mrtvih

SHANNON. 30. decembra — Reševalne skupine Irske vojske so 
v soboto zvečer našle trupla 12 oseb, ki so bili po večini Francozi In 
Američani in ki so izgubile življenje, ko Je letalo tipa «Constella- 
tion» z imenom »Star ot Cairou, ki vozi na progi Pariz-Nevv York, 
Strmoglavilo na otoku reke Fargusa blizu letališča Shannona. Člani 
reševalnih skupin so ves dan delali. Oo kolen so stali v nevarnem 
močvirju, da rešijo in najdejo mrtve ali ranjene potnike in člane po
sadke iz letala.

Uprava ameriškega civilnega le
talstva je odredila takojšnjo prei
skavo o letalski nesreči. Glavni 
častnik varnostnega odseka te 
uprave Je dobil ukaz. naj takoj od 
potuje na kraj nesreče, da sestavi 
predhodno poročila

Letalo »Star of Ca ir o«, ki je last 
družbe «Transworld Airline«, je 
strmoglavilo v soboto zjutraj «b 
2.15. uri (po Greenwichu) na otrok 
v reki Fargus, ko se je približevalo 
letališču v Shannonu. Prihajalo je 
iz Pariza. Zaradi močvirnatega 
ozemlja reševalni oddelki niso mogli 
takoj dospeti na kraj nesreče. Ko 
Jim je to uspelo, so. rešili 12 pre
živelih potnikov in jih s čolni pre
peljali v bolnišnici Limercle in Bn- 
nis, ki sta oddaljeni 26 km od kraja 
nesreče.

Prvi preživeli potnik, ki je prišel 
na shannonsko letališče, je gospo- 
dičma Fergusson iz New Yorka, ki 
se je edina sama rešila iz ponesre
čenega letala. Dopisniku Reuterja 
Je izjavila, da Je sopotnikom ravno 
dejala, naj st pripnejo pasove, ker 
se je letalo pripravljalo na prista
nek, ko so s strahovitim truščem 
strmoglavili na tla. Fergussonova je 
bila živčno zelo pretresena in se 
nadaljnjih podrobnosti ni mogla 
spomniti.

Letalo je Imelo 14 potnikov ln 9 
mož posadke. Uradno poročilo o 
nesreči pravi, da je Izmed 23 oseb. 
ki so bile v letalu, 12 živih, med
tem ko neko kesnejše poročilo go
vori o 12 mrtvih.

ZMRZNJENI BEGUNCI 
IZ POLJSKE

London, 30. decembra 
Funkcionarji britanske vojaške 

uprave v Nemčiji so naznanili, da 
so pretekli ponedeljek zabeležili 16 
primerov smrti ter 60 primerov 
zmrznjenja na vlaku iz Poljske, na 
katerdm so bili begunci, ki so bili 
namenjeni proti meji britanskega 
področja. Večji del zmrznjenih so 
bili starci in bolniki. Vlak, v kate
rem so begunci potovali, je večji 
del sestavljen iz nezakurjenih tovor
nih vagonov, čeprav je bila tempe
ratura okoli 20 stopinj pod ničlo.

IZ JUGOSLAVIJE
Kot poroča »Tanjugu so Končal 

z obnovo mostu iz ieMzobetona pre
ko reke, Mlljacke, ki teče skozi Sa- 
rajevo. Most leži na moderni avto
mobilski cesti, ki veže Beograd z 
jadransko obalo. Most je dolg 120 
metrov in je zgrajen po vseh zahte
vah modernega prometa. V kratkem 
ga bodo izročili prometu. Kmalu bo 
končana tudj obnova mostu čez re
ko Vonjec. V času sovražne zasedbe 
Je bil popolnoma uničen. Obnovitve
ni stroški za ta most znašajo 14 
milijonov dinarjev.

Po širokopoteznem elektrifika- 
rijskem načrtu bodo oskrbeli veliko 
Število vasi v okolici Osijeka z elek
triko. Po prvem obdobju del, ki jih 
bo vodilo hrvatsko električno pod
jetje. bo lahko 20.000 oseb uporab
ljajo električno energijo.

POTNE OLAJŠAVE
London. 30. decembra 

Francija je sprejela britanski na
črt sporazuma za ukinitev vizumov 
med obema državama.

V obnovljenem Narodnem gleda
lišču na-Reki po pričeli z rednimi 
predstavami tekoče gledaliklce se
zone. Gledališče je zelo delavno ter 
je priredilo že pet predstav Jugo
slovanskih ln italijanskih drama
tikov. Izmed oper so predvajali 
Gunduličevo «Dubravko» in Gol
donijevo «Burbero benefico«, in 
sicer slednjo v italijanskem jeziku.

TRŽAŠKA KRONIKA.
Nove omejitve uporabe eleklrike

Poročilo višjega častnika ZVU za Industrijo in javna dela 
Pomanjkanje toka bo trajalo do pomladi - V Trstu 5 

področij za večerne prekinitve

javnaVišji častnik Zavezniške vojaške uprave za industrijo in 
dela je v soboto izdal naslednje sporočilo:

Severna Italija se je znašla pred krizo električne sile, ki 
je resnejša od katere koli prejšnje. Kljub omejitvam, ki so 
uvedene od pričetka novembra, je bilo črpanje vodne rezerve 
vedno večje in je stanje vodnih rezerv doseglo zdaj nevarno 
nizko stopnjo. Da bi bili kos položaju in enakomerno porazde
lili električni tok, je bilo potrebno razdelili Severno Italijo v 
pet področij in dodeliti vsakemu električni tok določenih elek
tričnih central. To nalaga točno omejitev razpoložljivega elek
tričnega toka.

Videmska pokrajina in Julijska 
krajina predstavljata skupaj eno 
izmed teh področij, kateremu Je 
dodeljena električna centrala za 
električni tok skupine S.A.D.E. z 
dnevno proizvodnjo 580.000 kilova
tov. Povprečna poraba na tem 
področju pa presega 800.000 kilo
vatov na dan. zato jo , je treba 
brez zavlačevanja znižati.

„EC0N0MIST“ 0 BEGUNCIH
London, 30. decembra 

Ugledni angleški tednik »Econa 
mist* je priobčil zanimiv članek o 
beguncih, ki pravi med drugim: 

»Neobhodno potrebno je, da usta
novimo veliko mednarodno organi
zacijo, ki ae bo brigala za usodo 
milijona beguncev, ki žive zdaj ve
činoma v Evropi. Najmanj 50 dežel 
bi moralo sodelovati pri tej organi, 
zacijl ln po avojih močeh prispe
vati, da omogočimo beguncem vrni
tev domov ali pa naselitev v novi 
domovini. Nobena država z »Izjemo 
USA ni zmožna, da bi rešila be
gunsko vprašanje sama. Slabotna 
italijanska vlada na primer ne 
more sama skrbeti za 70.000 jugo
slovanskih beguncev.*

»Economist* poudarja potrebo, 
da čim več držav prispeva za stro
ške ureditve begunskega vprašanja, 
in dodaja:

»Sovjetska zveza se Je doslej ve
dla z ozkosrčno ln kratkovidno 
zagrenjenostjo, vendar še vedno 
nismo izgubili upanja, da bo tudi 
to državo mogoče pripraviti do te
ga, da prispeva svoj del.»

NOV VELEPOSLANIK
Beograd, 30. decembra 

Dr. Rade Pribičevič, novo imeno
van: Jugoslovanski veleposlanik na 
Poljskem. Je odpotoval v Varšavo, 
kjer bo prevzel svoje mesto.
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SAHISTI Z VSEGA SVETA 
NA TURNIRJU V HASTINGSU 

London, 30. decembra
Med tekmovalci mednarodnega 

šahovskega turnirja v Hastingsu, ki 
se je danes začel, so igralci iz vseh 
delov sveta. Hastingškl župan je 
izrekel dobrodošlico tekmovalcem, 
ki jih bo približno 130. Med britan
skimi igralci so: C. H. Alexander; 
londonski prvak G. Wood; H. Ga 
lombek; G. Abrahams in dr. J. M. 
Aitken. Med tujimi tekmovalci pa: 
kanadski mojster R. Vanofsky, k! 
je najmlajši udeleženec; Poljak dr. 
Tartakower, ki je zmagal na tur
nirju prejšnjega leta; Nizozemec D. 
prins; francoski mojster Maurice 
Raizman, ki je prišel prvič v Veli
ko Britanijo ter Islandec Gudmuns- 
son.

Igralec Barton Eekatt, ki prihaja 
lz Nairobija v Keniji, se je zadržal 
v Egiptu, ter ga v Hastingsu ne 
pričakujejo pred 4. januarjem.

»Ljudska pravica* je objavila 
zelo dolg članek ki ga je napisal 
Gašparič Maks in ki nosi naslov 
mOdstranvmo protiljud.sk? odborni
ki m pomagajmo neveSoim ljud
skim odborom., da bodo resnični 
organi ljudske oblasti» ter podna
slov »Upravljanje in gospodarstvo 
mestnega LO Kranj ni v skladu s 
pridobitvami naše osvobodilne bor
be*. V začetku govori pisec članka 
o nastanku in pomenu ter o dragi 
ceni ljudske oblasti, ki je ključ k 
srečnejši bodočnosti ter nadalje 
pravi, da so organi ljudske oblasti 
toliko slabši kolikor so nižji, med
tem ko je bilo v stari Jugoslavij' 
ravno narobe. Kardelj je na zase
danju ustavodajne skupščine LRS 
razčlenil vzroke tega pojava 'n po
kazal, kako se je treba boriti proti 
napakam In nezdravim pojavom 
ljudske oblasti. Izganjati je treba 
birokracijo, podkupovanje, brez
vestnost, korupcijo in protiljudske 
elemente. Clankar nato prehaja na 
delovanje mestnega ljudskega od
bora v Kranju, ki je s priključitvijo 
krajevnih ljudskih odborov Prim
skovo, Struževo, Klanc-Huje In 
Stražišče postal eden Izmed naj
večjih ljudskih odborov federalne 
republike ter je eno izmed najbolj 
industrijskih mest. Vsi bivši krajev
ni odbori so se skupaj z mestnim 
odborom združili v širši odbor — 
plenum, ki šteje 56 članov. Iz tega 
plenuma so Izvolili ožji 17 članski 
Izvršni odbor. Sedanje področje 
mestnega ljudskega odbora Kranj 
ima okrog 15.000 prebivalcev, izmed 
katerih je 46% industrijskih delav
cev. 15% kmetov, 18% Intelektual
cev in nameščencev in 21% obrtni
kov, gostilničarjev in trgovcev. Vsi 
ljudski odbori so razumeli, da lah
ko samo s štednjo in svojimi sila
mi ob sodelovanju ljudstva obno
vijo porušeno domovino, mestni 
ljudski odbor Kranj pa Je delal 
ravno nasprotno, kar dokazujejo 
številke, o katerih naj razmišljajo 
nadrejeni forumi in organi ter b!v- 
41 okrajni Izvršni odbor, ki so do
pustili, da je do teh številk prišlo. 
Pisec članka poziva tudi delavce In 
nameščence, ki so za dvig proiz
vodnje žrtvovali nešteto prosto
voljnih ur, naj razmišljajo o posla 
vanju MLO Kranj ter ga pokličejo 
na odgovor ter dodaja, da je na eni 
strani skrajno varčevanje in era 
stovoljno delo, na drugi na MLO 
Kranj, ki zapravlja In nesmotrno 
uporablja vseljudski denar. MLO 
Kranj je v dobi januar-maj 1946 
prekoračil odobreni preračun za vsa 
to 551.462 din in je od tega skoraj 
vse — 450.465 50 din — porabil za 
osebne Izdatke ln komaj 100.993.50 
din za materialne izdaike. Mestni 
ljudski odbor ni pomislil, da gre 
to v škodo skromnih, delovnih in 
od okupatorja porušenih krajev, ki 
še danes prispevajo vel-ke Žrtve za 
skupnost in si morajo z lastnimi 
sredstvi ln silam) obnavljati hiše. 
Poleg tega pa MLO Kranj z lastri- 
m sredstvi in pobudo na gospodar
skem področju ni nlčasar ustvaril, 
četudi so potrebe In možnosti veli
ke. Kljub neštetim opozorilom MLO 
Kranj še danes uporablja denar, ki 
je namenjen komunalni gospodar
ski delavnosti, za osebne izdatke. 
Pisec članka nato prehaja na vpra
šanje obnove ln dograditve stana 
vaniskih zgradb, za katerih izvedbo 
so MLO Kranju odobrili kredit 
4 milijonov din. Odbor je na seji

sklenil, da bo uporabil 3 milijone 
din za dograditev poslopij v Stra
žišču in Novem domu, 1 milijon pa 
za predpripravo gradnje novega 
stanovanjskega bloka. Odbor bi 
moral pripraviti načrte, izvršiti me
ritve, izkopati temelje, da bi v 
zgodnji pomladi lahko pričeli z 
gradnjo, toda tega ni storil in 
spomladi zaradi te skrajne malo
marnosti in brezdušnosti do delov
nega ljudstva ne bodo mogli pričeti 
z gradnjo. Stanovanjska kriza pa 
se bo v Kranju žara J; dotoka no
vih delavcev večala. Od zneska 
4 milijonov din je odbor izplačal 
793.000 din za dela obrtnikov v sta
novanjski koloniji Novi doir». pred 
izplačilom pa bi moral izvesti ko
misijski ogled del. Clankar nadalju
je. da vsak preprost človek na prvi 
pogled ugotovi, da so dela skrajno 
površno izvedena ter da zaradi te
ga nastaja na stavbah velika ška 
da. Žlebovi, ki vodijo od strašilih 
žlebov k zemlji, so slabi ali pa 
sploh niso zacinjeni In pritrjeni k 
stenam, zato ob dežju voda teče 
na zunanje stene, jih zamaka, tako 
dn so že vse zelene od mokrote, sta
novanja pa so vlažna. Barva in kit 
na oknih odnadata, les že začenja 
trohneti, ker je tisti, ki je delal, dal 
najslabši material. Vsa vod>>-odna 
instalacija je nepopolna ter sploh 
ni zavarovana. Mnogo pip je sla
bih, pokvarjenih. Električna na
peljava je polovičarsko napravlje
na In nezavarovana. Pred izplači
lom bi moral MLO Kranj zahteva
ti, da so vsa dela v redu lzvtšena. 
Clankar se nato čudi, da teh pa 
manjkljivosti nista odkrila grad
beni referent MLO in okrajni grad
beni referent, ki stanujeta v kolo
niji ter okrožni gradbeni referent, 
pod čigar upravo je bila precej ča
sa kolonija. Nadaljnja nerednoat 
v delovanju mestnega ljudskega od
bora Kranj je ta, da je denar za 
vzdrževanje prevozništva jemal od 
mestnega kopališča. Da je do tega 
prišlo, je krivo slabo poslovaje. O 
uporabi In stanju bencina niso vo
dili nadzorstva ter je nakupovanje 
in hrambo opravljal šofer sam. Iz 
izplačilnih nalogov je razvidno, da 
so nekateri odborniki uporabljali 
tovorni avtomobil v zasebne na
mene in brezplačno. Mohorju Ga
brijelu pa je odbor celo na seji 
odobril brezplačne vožnje. Mohor 
Gabrjel, ki si je na pobečju Stor
žiča, nad vasjo Bašelj, zidal raz
košno lovsko vilo, je kot odbornik 
izkoriščal svoj položaj za osebne 
koristi, za zidanje lovske vile, ka
mor mu je vojaški in mestni avto 
brezplačno vozil ves gradbeni ma
terial. Od državnega podjetja Gra
diš Kranj je na nepojasjen način 
dobil brezplačno 7/ vreč cementa. 
Za gradnjo svojega lovskega gra
diča je Mohor Gabrijel znal organi
zirati mestne delavce, medtem ko 
j'h za druga nujna dela ni orga
niziral. MI/O je plačeval Mohorju 
Gabrijelu popravila njegovega ma 
tornega kolesa in je eno samo po- 
ravilo stalo 2000 din, kar so pla
čali brez vednosti in odobritve 
MLO. Vsi primeri nepravilnega go. 
spodarstva MLO Kranj se razliku
jejo v toliko, da povzroča eden 
večjo ln drugi manjšo materialno 
škodo skupnosti. Po vsebini in 
značaju so vsi enaki ter doka
zujejo, da se je MLO pokazal za 
nesposobnega opravljati ln voditi

gospodarstvo Kranja. To so narav
nost kričeči primeri, ki zgovorno 
dokazujejo, da je upravno in ga 
spodarsko delovanje odbora skraj
no površno in malomarno ter da se je 
začela razširjati korupcija, ki je že 
oplazila nekatere odbornike, piše 
Maks Gašparič v «Ljudski pravici* 
in navaja nadalje, da so tudi s 
premičninami ljudske Imovine ne
pravilno ravnali in jih nepravično 
razdeljevali. Član mestnega iz
vršnega odbora in poverjenik za 
finance Benedit je celo kradel na
rodno »Imovino in jo prodajal v 
Ljubljano. V začetku tega meseca 
je v Ljubljani prodal ukradeno pre
progo za 22.000 din. Benedik je bil 
predsednik mestne stanovanjske 
komisije in je zaradi poslovanja v 
zadrugi že v preiskovalnem zaporu. 
Nadalje omenjeni odbor ni ustano
vil komisije za odkup sena in sploh 
ni začel z odkupom ter so kmetje 
začeli sami iskati možnosti za od
dajo sena. Poglavje zase pa je pri 
MLO Kranju reševanje uradnih 
spisov in uprava sploh. Večine 
aktov MLO sploh ne rešuje, niti ne 
vodi o njih evidence, temveč jih 
daje v rešitev četrtnim odborom. 
Mnogokrat važna pošta celo za ves 
mesec ali več zastane ali se Izgubi. 
Dalje cdbor nima evidence nad 
prebivalstvom ter je na prijavnem 
uradu prijavljenih okrog 3000 oseb 
manj, kot pa jih je na uradu za 
živilske nakaznice. Naslednji del 
članka je posvečen predsedniku 
mestnega ljudskega odbora Rudol
fu Hlebšu, ki je šel na dan volitev 
v skupščino na vse zgodaj na lov 
in se vrnil šele ob šestih ter prišel 
zadnji na volišče. Ob neki priliki 
se je HlebŠ neumestno vmešal v 
poslovanje organov ljudske oblasti 
— narodne milice — ter Je se 
naslednll večer v gostilni vinjen 
nedostojno izražal o narodni milici 
ter jo celo primerjal s krvniki 
jugoslovanskih narodov, v zloglasni, 
m: gestapovci. Pri vsem tem pa se 
je ponašal s tem, da je predsednik 
ljudskega odbora. MLO Kdanj do 
danes še ni ustanovili nobenega 
lastnega podjetja ter uganja neza
slišano birokracijo, medtem pa se 
v nekaterih gostilnah v Kranju 
zbirajo črnoborzijanci |n špekulanti, 
ki kvartajo za denar. MLO se za 
te pojave sploh ne zmeni. Ob kon
cu članka pravi pisec, da bi o ne
pravilnem delu mestnega ljudskega 
odbora Kranj lahko še mnogo na
pisal ter da vsi odborniki niso ena
ke nepošten) in neljudski, pač pa 
nosijo odgovornost, ker niso od
ločno nastopali proti nepravilna 
stim. Pisec nadalje graja odborni
ke, ker se niso redno udeleževali 
sej. tako da so te bile komaj 
sklepčne. O teh napakah in nepra
vilnostih je tudi bivši okrajni od
bor neštetokrat razpravljal, toda 
tudi ta se je pokazal nesposobnega 
in premalo odločnega, da bi obra
čunal g takšnim ljudskim odborom, 
zato je tudi ta kriv, da se zadeva 
žc prej ni dokončno razčistila. Pi
sec zaključuje, da je primer Kra
nja resen opomin za vse ljudske 
odbore In komiteje komunistične 
partije, da morajo budno zasleda 
vati gospodarsko in finančno de
lavnost krajevnih ljudskih odba 
rov, da jim morajo nuditi pomoč 
ter se neprestano in neizprosno ba 
riti proti ostankom stare prott- 
ljudske Jugoslavije.

Na področju «A» Julijske kraji
ne so podvrženi omejitvam, ki so jih 
izdali z ukazi Zavezniške vojas'ke 
uprave, vsi razredi potrošnikov, 
zato je potrebno že veljavne 
omejitve z današnjim dnem raz
širiti takole:

izvezmši za industrijska podjetja, 
ki dobivajo elekncm tok neposred
no od podjetja SELVEG, bo dobava 
električnega toka ukinjena:

1) od 7.30. do 11.30. ure od pa 
nedeljka do vstevšt sobote (v pre
delih mesta, kjer Je elekrični tok 
ukinjen popoldne, bo prekinjen od 
12.30. do 16.30. ure); ob nedeljah 
bo tok še vedno prekinjen od 13 15 
do 16.15. ure:

2) vsak dan od 1. do 1.30. ure, 
od 3. do 3.30. ure in od 5. do 5.30. 
ure;

3) v vsakem delu mesta bo po 
vrsti od ponedeljka do vključno 
petka ukinjen \ električni tok od 
17. do 21 ure. Področja in dnevi, 
ko bo prekinjen tok, so naslednji:

PONEpELJEK: področje se
verno od ulice Romagna, ulica 
Fabio Severo, ul. Ghega, vključ
no Gretta, Barkovlje, Mlrarnar;

TOREK: področje med Kor- 
zom, obrežjem 3. novembra, kor- 
zom Cavour, ul, Ghega in ulico 
Roma; nadalje trg Ulpiano z 
okolico, ulica Battisti, drevored 
XX. septembra, trg Impero, trg 
Garibaldi proti ulici Madonnma 
in ulica Del Bosco;

SREDA; ulica Carduccl, ulica 
Roma, Korzo, trg Goldoni, trg 
Ospedale, ul. Crispi, ul. Parim, 
ul. Pascoli, ul. Rossetti in vse 
področje Chiadino; ,ul. Gtulia, 
ul. Marconi, ul. Rismondo, ul. 
Fabio Severo in vse področje Ka 
Ion ja in Scoglietto, ul. S. Gia- 
como in Monte:

ČETRTEK: od ulice Kandler 
do vsega področja Sv. Ivan-Guar- 
diella, Passeggio S. Andrea, obre. 
ije Ottavio Augusto, ulica dell’U- 
niiVeršitk. ul. Montanelii, ul. G. 
Carli in vse področje Skedenj, 
cesta Sonnino, ulica- Gambini. ul. 
Ficcardi in okolica:

PETEK: področje Sv. Sobote, 
Zgornje ln Spodnje sv. Magdale
ne, področje Rocol, grič Sv. Vida, 
trg Sv. Jakoba, ulica Don Bosco. 
obrežje Grumula in Nazario Sau- 
ro ter vse staro mesto.
En dan pred ukinitvijo električ

nega toka bodo prizadeta področja 
opozorili z znakom, to je z ukinit
vijo električnega toka med 20. in- 
20.10 uro. Področja, ki bodo ostala 
brez električnega toka v ponedeljek 
zvečer, bodo opozorjena v nedeljo 
zvečer.

Ukinitev električnega toka en
krat na teden je bila določena za 
industrijka podjetja, ki preje
majo električni tok neposredno od 
podjetja SELVEG. Ce ta ukrep in 
prejšnje omejitve ne bodo dosegli 
namena, ne bo preostajalo druge
ga kot uvesti se strožje utesnitve 
Vendar pa je možnost, da se bo 
mogoče temu izogniti, ce bodo po
trošniki sodelovali pri varčevanju 
s tokom. V nasprotnem primeru 
bodo neizogibne nadaljne omejitve.

Resnost položaja Je treba pripi
sovati pogojem električnih central 
skupine SADE pod katero spada 
Julijska krajina. Rezerve te sku
pine znašajo zdaj 30 milijonov ki
lovatov; povprečna dnevna potroš
nja teh rezerv se je zvišala v pre
teklih dveh tednih od 500.000 na 
1,500.000 kilovatov. Ce ne bo takoj 
zmanjšana potrošnja, bodo kri
tične posledice neizogibne. 

Posledica pomajkanja elektrike

je že neredna dobava vode. To je 
nastalo zaradi preobtežitve elek
tričnega sistema, ki povzroča pa
dec napetosti toka in ovira dela 
vanje črpalk.

Pomanjkanje dobave elektrike je 
nastalo zaradi padca vode v rekah, 
kar je združeno z proizvajalno 
zmožnostjo vodnih rezervoarjev.

Pred pričetkom kopnenja snega 
proti koncu marca ni mogoče pri
čakovati nobenega izboljšanja.

Pri izdajanju odredb o omejitvah 
porabe elektrike upošteva Zavez
niška vojaška uprava važnost elek
trike za obnovo gospodarstva. Ob
sežnost omejitve je tako velika, da 
morajo pri tem sodelovati vse sku
pine potrošnikov

Božična darila
ZA SLOVENSKE SOLARJE
Višje šolsko nadzornlštvo sporoča, 

da so v ponedeljek 23. t a v pra 
štorih osnovne šole v ulici Scuole 
Nuove pri Sv. Jakobu priredili za 
otroke slovenskih osnovnih šol 
skromno božičnico. Prireditve se je 
udeležilo približno 100 otrok s star
ši. V šolski sobi so postavili jaslice, 
na prireditvi, ki je potekla v prav 
dobrem razpoloženju pa so otroci 
razveselili navzoče z recitacijami, 
petjem in Igrami. Vsak otrok je 
prejel v dar zavitek, prireditev je 
organiziralo šolsko nadzorništvo.

DVE ROČNI BOMBI 
V ULICI DEL VELTRO

V soboto proti 14. uri so našli v 
ulici del Veltro v bližini hiše št. 86 
dve ročni bombi, in sicer eno vrste 
Breda ter drugo vrste OTO.

Najdba 116 ročnih bomb
V LADJEDELNICI 

SV. MARKA
Ko so v soboto zjutraj delavci 

nameravali v ladjedelnicah sv. Mar
ka pričeti z Izkopavanjem, so našli 
nekaj ročnih bomb. O najdbi so 
obvestili odstranjevalce min. ki so 
prišli na kraj in nadaljevali z 
izkopavanjem. Pri delu so odkrili 
še nadaljnje bombe. Vsega skupaj 
je bilo 116 ročnih bomib vrste »Si
pe«, «Breda» m «SRCM». Nekatere 
so bile pokvarjene, druge pa so bile 
še dobro ohranjene. Bombe so od
peljali v neko skladišče izven mesta.

REDNO POROTNO SODIŠČE

Agostino CaDagna ODrosčen 
zaradi pomanjkanja dokazov

Redno porotno sodišče je v soboto oprostilo zaradi pomanjkanj, 
dokazov Agostlna Capagno ki je bil obtožen, da je 15. junija 1946 
dvema zabodoma ubil delavca Karla Hlačo.

Drugi dan razprave so pričeli zasedanje z obtožnim govorom jav- 
nega tožilca dr. Paoluccija. Tožilec je dejal, da se mora zaradi doka
zov, ki so se pokazali na razpravi, premisliti ter izjaviti, da se je pre- 
pričal o krivdi obtoženca, čeprav je med preiskavo predložil pismeno 
zahtevo za oprostitev.
Nato je obnovil potek razprave, 

oprozoril na bistveni element doka
za, ki je sledil iz pričevanja Robbe, 
to je propad alibija, ki ga je predla 
žil obtoženec, ki naj bi v trenutku 
zločina bil v kinu. Tožilec je zaklju
čil govor z zahtevo, naj sodišče ob
sodi Capagno na 16 let ln 8 mese
cev zapora.

Zagovornik odvetnik Annoscia je 
naprej izrazil začudenje zaradi kaz
ni, ki Jo je zahteval Javni tožilec, 
ker, tako je dejal, razprava ni pri
nesla nobenega novega elementa, 
razen vztrajnih trditev priče Rob
ba. Nato je branilec razvil svojo 
obrambno tezo, da bi dokazal ne
dolžnost obtoženca. Dejal je. da 
Robbova obtožba ne more držati, 
če ne zaradi drugega zaradi tega, 
ker zatrjuje žena, da je videla, da 
so Hlačo zabodli v bližini gostilne 
((AlVantica grotta«, medtem ko je 
on padel v bližini gostilne «Cava- 
na», potem ko je torej naredil pri
bližno 25 m dolgo pot, utirajoč si 
pot med množico, ki ga je obdajala 
in stiskala. Odvetnik je končno 
izjavil, da je alibiju mogoče verjeti 
in je zaključil z zahtevo po opra 
stitvi, ker obtožence ni izvršil de
janja.

Po končanem govoru branilca je 
vdova Hlača, ki je bila navzoča v 
dvorani, prosila sodnike, naj obsa 
dijo obtoženca.

IZPUST ARETIRANCA 
ZARADI UGRABITVE 
DR. PASSALACQUE

Policija je na podlagi izsledkov 
preiskave izpustila 23 letnega Fede- 
rica Oto, stanujočega v Dolini, ki 
so ga aretirali zaradi domnevnega 
sodelovanja pri ugrabitvi dr. Pas- 
salacque.

Eksplozija tovora vojnih ostankov
Nastala zaradi nepazljivosti pri raztovarjanju 

Pri nesreči 2 mrtva in 4 ranjeni
Na vogalu ulic XX. septembra in Don Bosco pri pcxljetju

»Composto* se je v soboto ob 19.10 primerila huda eksplozi
ja. Eksplodiral je tovor 100 stotov vojnih ostankov, ki ga je 
tovorni avtomobil s priklopnim vozom, last tvrdke Gašperini 
pripeljal iz Sežane. Na kraj nesreče je takoj prišla civilna po 
licija- ki je zastražila avtomobil in uvedla preiskavo p vzroku 
eksplozije.

Ugotovila je, da je eksplozijo pa 
vzrooila nepazljivost pri raztovarja
nju nevarnega materiala /Vsi de
lavci, ki so bili zaposleni pri raz
tovarjanju, so bili mrtvi ali ranje
ni. Na mestu je bil mrtev 38 letni 
Karel Novak iz Trsta, stanujoč v 
ulici San Francesco 8, ranjeni pa 
so bili 16 letni Edmondo Figar, sta
nujoč v ulici Don Bosco 42, ki je 
včeraj zvečer v bolnišnici v ulic* 
Brigata Pavia podlegel dobljenim 
poškodbam ter nadalje 20 letni 
Giordano Bizjak, stanujoč v ulici 
Sile 17, 36 letni Josip Figar, stanu
joč v ulici Don Bosco 42, 22 letna 
Norma Leghizza, stanujoča v ulici 
Čampi 2 in 25 letni Bruno Bregant 
stanujoč v ulici Don Bosco 45, vsi v 
Gorici.

Eksplozijo so zaradi njene silo 
vltosti slišali po vsem mestu. Na 
okoli stoječih poslopjih ni povzro
čila nobene škode, celo avtomobil
ska prikolica ni bila težje poško
dovana, ker so predčasno od nje od
klopili avtomobil, na katerem je 
bilo 100 stotov vojnih ostankov.

LETNA OBNOVA 
OBRTNIH DOVOLJENJ

Mestno županstvo v Gorici opa 
zarja vse tiste, ki še niso vidimiral:
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WANG -HO
Samo od časa do časa j« kaj uka

zal: bodisi glasno ali pa z nemo 
kretnjo.

— Nič, nič — Je dejal eden iztned 
policistov po polurnem napornem 
Iskanju.

Nuber Je vztrajal:
— Naprej, naprej. Snemita sli

ke. preglejta peč.
Agenta sta brez beaed poslušat*.
Ieheim se je pogladil po bradi.
— Verjetno so vam vaši obve

ščevalci napačno svetovali, gospod 
Nuber — se je nekoliko prieilleno 
nasmehnil Isheim.

Nadzornik je zmignil z rameni.
— Ml niti na misel ne pride, da 

h: bilo tako — je sam vase uverjen 
odvrnil Nuber.

Se nekaj vam bom povedal, ga 
»pod Isheim; vem kje je vaše skri
vališče ln takoj vam ga bom pa 
kazal.

Tovarnar je zaskrbljeno pogledal 
nadzornika, ki je sunkovito vstal 
ln stopil naravnost proti oknu.

— Tu je — j« dejal ln udaril *

roko po okenski polioi. Obrnjen k 
možema je ukazal:

— Puetita peč... Razbijta zid pod 
polico!

V Isheimovih očeh »e je zabliskal 
strah smrtno ranjene živali.

— Saj ni treba — je Iztisnil iz 
sebe in se približal oknu. Pri
tisnil je gumb za zastorom in mar
mornata plošča se je rahlo pre
maknila. Nuber je zagledal veliko 
odprtino, napolnjeno z vato, v njej 
pa so se lesketale ure, zapestnice, 
prstani, cigaretnice, ogriice in 
listnice.

— Hvala — je dejal Nuber brez- 
brižno. — Prihranil: ste nam trud, 
ki bi ga Imeli z razbijanjem zidu.

Isheim sl je z robcem obrisal 
potno čelo.

— AH mi vsaj lahko poveste, 
kdo me je naznanil?

— Zelo ml je žal, toda iz lahko 
razumljivih razlogov, bi ovaduh rad 
ostal nepoznan.

Isheim je zavzd.hnll.
— Sanj sem zgradil to skrivali

šče in stalo me je veliko truda — 
je dejal globoko skrušen. — Nihče 
me med delom ni mogel videti. Ne 
morem si misliti, kako ste s takšno 
točnostjo mogli ugotoviti pravo 
mesto....

Nuber se je nasmehnil.
— To skrivnost vam lahko 

pojasnim takoj, gospod Isheim. 
Ovaduh, k; ni natančno poznal va
šega skrivališča, se je omej?! samo 
na knjižnico, kot na možen kraj, 
kjer bi skrivališče moglo biti. J.sz 
jasno nisem vedel več od r.jega. Vi 
sami, gospod Isheim, »te izdali 
svojo skrivnost.,.. Ko sem zatrdil, 
da natančno poznam mesto, ste 
takoj pogledali proti oknu. Razu
mete? Lahko pa me prijavite mojim 
predstojnikom, ker je prepovedano 
posluževati se takih trikov...

— Ah — je izmučeno zavzdihnil 
Isheim: — Vidim, da mi rea ne 
gre vloga zločinca.

— Zelo mi je Zal — je resno dejal 
nodzornik — toda prisiljen erm 
aretirati vas. Tu je zaporno pa 
velje!

— Dovolite mi samo, da se 
poslovim od žene — je dejal tovar
nar z Izmučenim glasom.

Nuber je odk'mal.
— Zelo mi je žal, gospod Isheim 

da n« morem ugoditi vaši želji —

je z resnično iskrenostjo odvrnil 
Nuljer, — toda ravno to je tisto, 
česar ne morem dovoliti.

22. POGLAVJE
Od dne, ko je odkrila, da ja 

Malmgreen slep, je Nina živela v 
stalnem strahu. Ravnala se je po 
Wang Hojevem nasvetu ln ni po
kazala, da je to tajnost odkrila; 
tako je vse potekalo kot prej; 
Malmgreen je sedel v naslanjaču, 
zavit v odeje, narekoval je pisma, 
ona pa je pisala in pisala, dokler 
ji ni pomignil, da je konec.

Le v odnošajih med Malmgree- 
nom in VVang Ho jem je bila neka 
sprememba. Slepec ni bdi nikoli 
prej brutalen s Kitajcem, zdaj pa 
je ravnal z njim zelo brezobzirno 
In vsakokrat, kadar sta bila sku
paj, je kričal nad njim. Wang Ho 
je to prenašal s čudovito mirnostjo; 
nikoli se ril upiral ali pa sl hote! 
poiskati zadoščenja.

Koder koli je Nina hodila, je 
VVang Ho budno bil v njeni bližini, 
ker je svojo obljubo, da jo bo 
ščitil pred sovražniki, vzel precej 
resno. Ni se torej bilo treba čuditi, 
če še je Malmgreen razburjal. Ne
koč je bilo treba samo, da je s 
prstom pobobnal po mizi in že se 
je Kitajec prikazal, zdaj pa se na

devet Izmed desetih pozivov ni 
odzval.

Nekega dne, ko je Malmgreen 
proti svoji navadj med narekova
njem pisem delal izredno dblge 
premore, je Nina vse to premišlje
vala. Jasno je bilo, da ga tarejo ve
like skrbi in lz posameznih stavkov 
v pismih je Nina razumela, da 
stvari niso šle tako v redu, kot je 
bilo videti. Izrazi kot «urediti», 
«izločiti», «odstraniti» in drugi so 
*e vrstili vedno pogosteje.

Potrkalo je ha vrata: dva ki at 
zapored, nato so kratkem premoru 
še enkrat — bil je VVang Hojev 
znak.

Kitajec je vstopil.
— Nekdo bi rad govoril z mojim 

gospodom — je ponižno dejal In 
pri tem rabil nekaj kitajskih iz
razov.

— Lahko greste — je dejal 
Malmgreen obrnjen k Nini. — Da
nes vas ne potrebujem več.

Zaprla je pisalni stroj in odšla 
na hodnik. Sla je skozi čakalnico 
in si hotela obleči plašč, ko je 
zaslišala znane drsajoče korake. 
Obrnila se je im opazila Wang 
Hoja, ki je hitlel za njo.

Prišel je do nje. jo prijel za ro
ko in jo potisnil nazaj.

— Obiskovalec vas pozna Je

zašepetal. — Horn je, iz »tečaja*.
Nina je globol$<^ zavzdihnila.
— Horn, potem se mi nt ničesar 

bati — je olajšano odvrnilo dekle. 
— Sicer-pa, saj vendar ne boste 
trdili, da ti gospodje ne vedo, da 
tu delam.

— Seveda vedo, da ste nastavlje
na pri Malmgreenu — je potrdil 
Kitajec. — Toda ne bojim se tega, 
da bi vas on tu videl. Vi, vi ga ne 
smete videti, ker ne sme vedeti, da 
ste obveščena o njegovi navzočno
sti v tej hiši.

— Zdaj razumem — je polglasno 
dejala Nina. — Toda inženir ve, 
da sem jaz «mala».

— Da, to ve od včeraj: toda pa
zite se, preveč veste in odločil se

Zaslišal se je ujedljivi Malmgree- 
nov glas.

— Za vraga, leje se spot potika 
ta pasji sin?

Wang Ho je potisnil Nino za ne
ka vrata.

— Ko bo Hom notri, glejte, da 
izginete odtod — ji je zašepetal na 
uho. — Takoj pojdite k nadzorniku 
Muratovvu in sl izmislite kakršen 
koli vzrok za svoj obisk. Nekaj ur 
se ne bom mogel zanimati za vas 
ker hočem vedeti, kaj bo Malm
green povedal Hornu,

svojih trgovskih, Industrijskih ali 
obrtnih dovolenj, naj to store čim 
prej. Dovolilnice morajo izročiti 
županstvu ali pa preko trgovske 
oziroma Industrijske ali obrtne 
zveze.

Zveza trgovcev opominja lastnike 
obratov, (kavarn, barov, gostiln, 
restavracij, pekam, zlatarn itd.), 
da morajo do 12. ure dne 31. decem
bra t. 1. pri prlstojn h registrskih 
uradih plačati pristojbino za obno
vo obrtnih dovolenj. Po preteku te
ga roka bodo morali zamudniki 
plačati globo.

PLAČE ZA NAMEŠČENCE 
KAVARN, BAROV 

IN PODOBNIH OBRATOV
Skupina kavarniških, barskih ln 

podobnih obratov Zveze trgovcev v 
Gorici poziva vse člane, naj svojim 
nameščencem izplačujejo plače, k:i 
jim pripodajo po sporazumu z dne 
23. nov. 1946, ki so ga sklenile pr.- 
stojne organizaciie delodajalcev in 
delojemalcev. Morebitna zadevna 
pojasnila daje tajništvo omenjene 
zveze.

PREHRANA
Razdeljevanje mleka v Trstu. oJfjM

torka 31. t. m. do obsote 4. Januar ^ * 
ja 1947 bodo navedenim skupinan) 
potrošnikov v Trstu razdeljeval 
naslednje količine mleka: umetno
hranjenim otrokom do 1. leta 10 
škatel izhlapelega mleka; otrokom)''
od 1. do 4. leta 4 škatle izhlapel*

Vrh

n j 
okli 
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ga mleka; bolnikom 5 škatel izhla 
pelega mleka; pri Izdelovanju stra 
penih proizvodov zaposlenim de
lavcem 3 škatle izhlapelega mleks «Uf 
Cena: 21.50 lir za škatlo 411 gr. > br

I ig
Razdeljevanje mleka v pokrajini ar

Od torka 31. t. m. do sobote 4. ja.?ni] 
nuarja 1947 bodo v občinah Milje,' 
Tržič, Foljan, Ronke, Sv. Peter ot,^, 
Soči, Sv. Kancijan ob Soči, Staran le 
can in Turjak razdeljevali nasled y;o 
nje količine mleka: otrokom do 1 ^ 
leta 10 škatel Izhlapelega mleka; ^ 
otrokom od 1. do 4. leta 2 Škatl ^ 
Izhlapelega mleka ln bolnikom
škatel Izhlapelega mleka. 
21.50 Ur za škatlo 411 gr.

Cena:

ANGLEŠKA POLICIJA 
ZAPLENILA 

37 VREČ SLADKORJA
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Angleška policija S.I.G. Je v sa 
boto proti 12. url ustavila tovorni 
avtomobil s 37 vrečami sladkorja ** 
ki so tehtale po 100 kg. Tovorni ^ 
avtomobil je privozil iz proste luke 
Vittorio Emanuele. Ker gre za tatvi
no lz skladišča št. 18, 60 sladkor 
Izročili podjetju Marovič, Policija J« 11,0 
uvedla preiskavo.
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NAPAD IN ROP 
V ULICI BESENGHI

V soboto ob 17.15 je 21 letni Do- ttne 
menico Parenzan, stanujoč v ulldftia 
Del Fin 13, ki Je šel po ulici Navali, 
naletel na nekega neeraanca, ki ga 
Je pozval, naj mu sledi. Parenzan 
je šel z neznano osebo proti ulici 
Btsenghi kjer sta se oba ustavila, 
ko sta prišla v bližino Beltramovega 
poslopja. Tu je neznanec, ne da bi 
spregovoril besedo, začel pretepati 
PaMmzsna. potem na ga je prečkal 
tn ko je našel denarnico, jo je odpri ivš 
ter odnesel 1300 lir. Nato je Paren- toi 
zanu vrnil denarnico ter Je odšel, o \ 

Ko je Parenzan prišel k sebi, j« 
začel klicati na pomoč, tedaj pa se 
je napadalec ustavil In naperil sa
mokres proti Parenzanu ter je od- pa 
dal nekaj strelov. Eden izmed iz
strelkov je Parenzana ranil v desno 
roko.
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PRETEPI MED DELAVCI 
IN OIVILNO POLICIJO

V soboto ob 13.30 je nastal pred 
tovarno Lucchetti ter v bližnjih lil 
ulicah pretep med civilnimi delavci Hcr 
in civilno policijo. Povod za to je 
bilo dejstvo, da so nekatere stroje 
odstranili iz Luochettijeve tovarne, 
da jih odpeljejo iz mesta. Nekateri to>i 
delavci so preprečili prevoz. Neka 
skupina demonstrantov jev dola 
č-enem trenotku odvezala konje, ki 
so bili vpreženi v vozove, na kate
ri ih so odvažali material. Civilna pa 
licija, ki je takoj prihitela na kraj 
s tovornim avtomobilom, motornimi 
kolesi ter z drugimi sredstvi, 
vzpostavila red. V nekaterih pri
merih se je policija morala posluže- 
vati pendreka, da onemogoči de
monstrantom, ki so bile v večini 
ženske, oviranje mirnega prevoza 
materiala. Policija je izvedla nekaj 
aretacij.

i« lil

POGREB AMERIŠKEGA 
VOJAKA

V soboto je bil v Gorici pogreb 
ameriškega vojaka Giuseppa Narii- 
noja, ki je pripadal 349. polku 88 
ameriške divizije «Modrih vragov«. 
Nanino je izgubil življenje pri avta 
mobilski nesreči na cesti Trst-Gori- 
ca. Pogrebne molitve so bile v t-pr- 
kvi Presvetega Srca po žalni maši, 
ki jo je daroval vojaški kurat Kil- 
nartln.

RADIO TRST
279 m - 1079 kc

Ponedeljek, 30. decembra

RANJEN ZARADI 
EKSPLOZIJE

Šestnajst letni Janez Kerševan, 
stanujoč v Preserjah (Rihemberk) 
se je igral z eksplozivnim nabojem, 
ki ga je našel v porušeni hiši. Na
boj je eksplodiral ter so drobci ra
nili mladeniča na levi roki in mu 
poškodovali dva prsta. Ponesrečen
ca so prepeljali v bolnišnico v ul. 
Brigata Pavla.

TRIJE STRELI 
NA POLICIJSKEGA AGENTA

Agenta civilne policije 26 letnega 
Ivana Gelba, stanujočega v Kožani 
št. 122, ki pripada policijski postaji 
v Kojskem,, je v soboto zvečer, ko 
se je vračal na sedež policije, usta
vil zakrinkan neznanec In izstrelil 
na njega tri strele iz samokresa. 
Agent Gelb je bil ranjen v koleno 
in so ga odpeljali v civilno bolnišni
co v ulici Brigata Pavla.

17.30 Mendelsohn: Koncert zg, 
violino in orkester; 18 slovenski 
humor; 18.15 vaški kvintet; 18.30 
klavirske skladbe, Maurice Ravel; 
19 radijska univerza; i9-15 literar
na ura; 19.45 lahka glasba; 20 na
poved časa. vesti v *l®v.; 20.15 Sla 
venščina za Slovence: 20.30 operna 
glasba; 21 poezija glasbil, Violina; 
21.45 Bedrich smetana: Moja da 
movina; 22.45 plesna glasba; 23 na
poved časa, vesti v ital.; 23.15 vesti 
v slov., čitanje sporeda; 23.30 
plesna glasba; 24 zaključek.

Torek, 31. decembra
7 vesti v slovenščini; 7.15 ital. 

vesti; 7.30 zaključek; 11.30 glas
ba slavnih skladateljev; 12 življe
nje v Združenih državah; 12.15 
glasbeni program v zvezi z Vid
mom; 12.45 napoved časa. slov. 
vrsti; 13 ital. vesti; 13.15 glasba po 
željah; 14.30 današnja Velika Bri
tanija (predavanje); 14.10 čitanje 
sporeda, zaključek.

17.30 godalni kvartet; 18 biseri 
slovenske književnosti: Sonet; 18.15 
Chopinove etude; 18-30 športno 
predavanje; 18.45 lahka glasba; 19 
mladinska ura; 19-30 glasba iz Bel- 
linijevih in Rossinijevih oper; 20 
napoved časa, slov. vesti; 20.15 pre
gled tiska; 20. 30 pester spored za 
sih estrov večer; 21.45 operetna 
glasba; 22.15 mazurke; 22.30 plesna 
glasba; 23.30 napoved časa, ital. 
vesti: 23.55 novoletno voščilo, slov- 
vesti; 24 zaključek.

Glavni ui c lin k:
PRIMOŽ B. BRDNIK


